a) Aprobación, si procede, de la tramitación directa y en lectura única de la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 13/2013, de 20 de marzo, de modificación de la Ley Foral 15/2005, de 5 de diciembre, de promoción, atención y protección a la infancia y a la adolescencia, presentada por los GP Unión del Pueblo Navarro, Socialistas de Navarra, Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai, Popular del Parlamento de Navarra e Izquierda-Ezkerra y por el Ilmo. Señor D. Manu Ayerdi Olaizola.

SR. PRESIDENTE: Entramos en el punto cuarto del orden del día: Aprobación, si procede, de la tramitación directa y en lectura única de la proposición de ley foral de modificación de la Ley Foral de 20 de marzo de 2013 de modificación de la Ley Foral de 5 de diciembre de 2005, de Promoción, Atención y Protección a la Infancia y a la Adolescencia, presentada por los Grupos Parlamentarios Unión del Pueblo Navarro, Socialistas de Navarra, Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai, Popular del Parlamento de Navarra e Izquierda-Ezkerra y por el Parlamentario no adscrito señor Ayerdi Olaizola.

Vamos a proceder, en primer lugar, a la votación de la tramitación directa y en lectura única de la proposición de ley foral. Señorías, comienza la votacion. (Pausa) Señora Ruiz, por favor, voto delegado.

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria, resultado final de la votación. 

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): Unanimidad de 50 votos a favor.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda aprobada la tramitación directa y en lectura única de la proposición de ley.

b) Debate y votación de la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 13/2013, de 20 de marzo, de modificación de la Ley Foral 15/2005, de 5 de diciembre, de promoción, atención y protección a la infancia y a la adolescencia.

SR. PRESIDENTE: Vamos a pasar a continuación al debate de la misma. Vamos a establecer un turno a favor y un turno en contra. ¿Turno a favor? Por Unión del Pueblo Navarro, he creído entender que el señor Rapún va a intervenir desde el escaño. Adelante, por favor.

SR. RAPÚN LEÓN: Sí, señor Presidente, muchas gracias. Intervengo desde el escaño porque realmente esta es una proposición de ley en cuya defensa no vamos a emplear mucho tiempo calculo que ninguno de los grupos por cuanto que está consensuada y tal vez, quizás, va a ser la única proposición que se apruebe por unanimidad en el día de hoy. Esperemos que sirva de precedente para otros Plenos y otras cuestiones.

De lo que se trata es de modificar, bueno, ya se modificó en su día la Ley Foral 15/2005, de 5 de diciembre, para constituir una prelación, digamos, a la hora de adoptar en el ámbito nacional menores de cero a dos años para aquellas familias que no tenían hijos, y, a través de la Ley Foral 13/2013, que se aprobó hace prácticamente un año, el 28 de marzo del año pasado, se dispuso en su disposición transitoria que las familias que no tuvieran hijos pudieran aceptar menores de cero a dos años, pero se quedó de una forma confusa, de manera que parecía que quedaban fuera de este sistema las familias con hijos que también podían adoptar menores de cero a dos años. Se redactó esta disposición transitoria de una forma confusa y ha dado lugar a interpretaciones contradictorias, y de lo que se trata ahora es de proceder a ajustar la redacción de esta transitoria en el sentido de mantener la prioridad para la adopción de cero a dos años para aquellas familias sin hijos que a la entrada en vigor de la ley foral ya figurasen inscritas en el registro de adopciones de Navarra pero durante el plazo máximo de dos años desde la aprobación de esta ley que, como digo, es la Ley 13, de 20 de marzo de 2013, y, una vez que se acabe este plazo de dos años, también puedan acceder a este tipo de adopciones las familias con hijos, y ya se seguiría un orden de inscripción, un orden de solicitudes.

Esto es lo que pretende modificar esta proposición de ley de forma que se acaben las interpretaciones en torno a esa transitoria y de forma también que las familias con hijos puedan adoptar menores de cero a dos años. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Rapún. Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, desde el escaño, tiene la palabra la señora Arraiza.

SRA. ARRAIZA ZORZANO: Muchas gracias, señor Presidente. Simplemente quiero ratificar lo dicho de que esta es una iniciativa conjunta y, además, acordada y trabajada con las personas afectadas y que su objetivo es que la redacción de la ley, de alguna manera, lleve realmente a que se cumpla el espíritu de la ley, porque en este momento por una redacción desafortunada no era así. Con esto tratamos de corregirlo y de contribuir a un mejor desarrollo de la política en materia de adopción. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Arraiza. Por el Grupo Parlamentario  Bildu-Nafarroa, tiene la palabra el señor Barea desde el escaño.

SR. BAREA AIESTARAN: Con su permiso, señor Presidente. Ya están explicados los motivos, simplemente es una modificación técnica y lógica que aclara una lectura un tanto ambigua que puede dar lugar a un posible agravio comparativo. Tal y como se han desarrollado las intervenciones, yo creo que ha quedado suficientemente explicado y acabo anunciando nuestro voto positivo.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Barea. ¿Algún grupo más desea intervenir? Señor Lasa, por el Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, desde el escaño, adelante, por favor.

SR. LASA GORRAIZ (3): Oso labur. Aurre​ko​ek erran dute​na bai​ez​ta​tu nahi dut, ez bes​te​rik. Uste dugu lege​ak zehaz​ta​su​na behar duela, zalan​tzak sai​hes​tea, eta, zen​tzu horre​tan, ona da aho batez gaur onar​tu​ko dugun lege hau, hain zuzen ere, zalan​tzak sai​hes​te​ko eta lege​a​ri behar den zehaz​ta​su​na ema​te​ko. Horre​ga​tik, alde​ko boza ema​nen dugu. Mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, eskerrik asko, señor Lasa. Por el Grupo Parlamentario Popular, desde el escaño, la señora Zarranz tiene la palabra.

SRA. ZARRANZ ERREA: Sí, señor Presidente, simplemente intervengo para ratificar lo que han dicho los portavoces que me han precedido en el uso de la palabra. Esta es simplemente una corrección técnica que era de justicia realizar. Nada más. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Zarranz. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, desde el escaño, el señor Mauleón tiene la palabra.

SR. MAULEÓN ECHEVERRÍA: Buenos días, egun on. Simplemente quiero decir que nuestro grupo, por los argumentos que se han expuesto, también votará a favor. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Mauleón. Una vez que se ha producido el debate, vamos a pasar a la votación. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Por favor, señora Ruiz, voto delegado.

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria, resultado final de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): Unanimidad de 41 votos a favor.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda aprobada la proposición de ley foral. Como es habitual, señorías, solicito de la Cámara que se faculte a los servicios jurídicos para realizar las correcciones técnicas que sean precisas en el texto definitivo de la ley foral. ¿De acuerdo? Por asentimiento, en función del artículo 98 del Reglamento, así se hará.

Traducción:

(3) SR. LASA GORRAIZ: Intervendré brevemente. Simplemente quiero ratificar las anteriores intervenciones. Creemos que la ley requiere precisión y evitar dudas y, en ese sentido, esta ley que hoy vamos a aprobar por unanimidad es positiva, precisamente para evitar las dudas y aportar a la ley la precisión que requiere. Por lo tanto, votaremos a favor. Muchas gracias.

